
Arrowhead Elementary Community School 

Students by the Numbers Current partners engaged with the community…
1 ADA 504

10 Partners and GROWING! 
275/213 FARMs/Economically Disadvantaged

106 Multilingual Learners Westphalia Christian Community Church Council on Ministries
Kettering Baptist Church

Manna Ministries (Kettering Baptist Church)
The National Sorority Phi Delta Kappa Inc.

Community Involvement Committee | MISR Court #193

45 Students with Disabilities

16 Talented and Gifted Students

397
Enrollment

93.3%
Attendance Rate

N/A
Graduation Rate

34%
Math Student Growth

48%
English Language Arts 

Student Growth

55.0%
English Learners Making Progress 

Towards Learning English



Arrowhead Elementary Community School
Priorities and Opportunities

Rigorous, 
Community-Connected 
Classroom Instruction 

and Expanded, Enriched 
Learning Opportunities

● Expand tutoring aligned with classroom instruction
● Partner with local orgs for project-based learning 
● Invest in arts, STEM, & enrichment for whole-child 

growth
● Support identity-affirming instruction with PD & 

curriculum resources

Collaborative Leadership, 
Shared Power, and Voice

● Form diverse committees to co-design goals and advise 
initiatives

● Provide leadership and advocacy training for students, 
families, and staff

Integrated Systems 
of Support

● Keep a centralized referral hub updated for support 
● Keep an up-to-date asset map for quick access to local 

services
● Train staff and families on referrals

Culture of Belonging, 
Safety, and Care

● Launch student affinity clubs and mentorship programs
● Form a Student Advisory Council to guide school 

decisions

Powerful Student and 
Family Engagement

● Create an engagement calendar with joint 
family-student-staff teams

● Use multiple outreach tools: texts, calls, apps, 
translations

● Host empowerment workshops on navigating the school 
system

● Offer “Bring a Friend” incentives to boost event 
participation

Students

What did we learn?

Who participated 
in our Assets and 

Needs Assessment?
77 25 39 0

Families Staff Community 
Members

Student Feedback

● 27.7% reported a need for 
emotional and mental health 
support

● 18.5% of students always see their 
culture reflected in their 
education. 

● 75.4% of students felt that the 
school helps their families feel 
included/welcomed.

Family Feedback

● 50% of families feel they don’t 
have a need for additional 
support for behavioral and 
emotional needs.

● 50% of families felt their culture 
was reflected in students’ 
education.

● 91.7% of families felt that the 
school helps their families feel 
included/welcomed.

Staff Feedback

● 50% of staff felt their culture was 
reflected in students’ education.

● 92.9% of staff felt that the school 
helps families feel 
included/welcomed.

Community Feedback

N/A


